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Arbetsordning, debattregler och beslutsfattande vid 
kommunfullmäktiges budgetsammanträde den 2 och 5 
november 2020

Arbetsordning
På grund av pandemin förkortas sammanträdet till två kvällar. Den 
allmänpolitiska debatten skjuts upp till ett senare tillfälle. Inga sittande 
måltider serveras, men utöver drycker, frukt, smörgåsar och godis kommer 
portionsförpackade sallader att serveras.
Sammanträdet pågår måndag 18.00 till cirka 22.30 och torsdag 18.00 till 
22.30 eller till dess nödvändiga ärenden behandlats. 
Tjänstgörande ledamot som vill avbryta tjänstgöringen kan bytas ut när en 
nämnd färdigbehandlats och innan nästa nämnd börjar behandlas. 
Ledamöter som avbryter tjänstgöringen under måndagens sammanträde får 
återinträda i tjänst på nytt under torsdagens sammanträde. Ledamöter som 
avbryter tjänstgöringen under torsdagens sammanträde får inte återinträda 
på nytt under samma dag såvida avbrytandet inte skett på grund av jäv.
Turordning för budgetpresentation och nämnderna (ordningsföljden har 
skiftats med hänsyn till tidigare års ordning):

1. Kommunstyrelsens förslag till budget och beslut om finansiering
2. Kommunens övergripande mål och KS 
3. Revisionen 
4. Överförmyndarnämnden 
5. Tekniska nämnden 
6. Utbildningsnämnden 
7. Socialnämnden 
8. Kultur- och fritidsnämnden 
9. Byggnadsnämnden 
10. Miljö- och hälsoskyddsnämnden 
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11. Fastighetsnämnden 

Debattregler
Budgetdebatten inleds – under punkten ”Kommunstyrelsens förslag till 
budget och beslut om finansiering” – av kommunstyrelsens ordförande som 
redogör för kommunstyrelsens förslag till budget. Därefter håller partiernas 
gruppledare inledningsanföranden. Talarordningen är efter partiernas 
storlek. Under debatten medges replikrätt först sedan alla gruppledare hållit 
sina inledningsanföranden. I det inledande replikskiftet deltar endast 
gruppledarna.
Eftersom den allmänpolitiska debatten är uppskjuten ska alla inlägg 
behandla budgeten för 2021 i Danderyds kommun.
Vid behandlingen av nämndernas budgetförslag äger nämndordföranden rätt 
till ett inledningsanförande; därefter erbjuds förste och andre vice 
ordföranden och gruppledarna i nämnderna att göra inlägg. Vid 
behandlingen av nämndernas budgetförslag medges inte replikrätt förrän 
nämndordföranden samt de politiska partiernas gruppledare avslutat sina 
anföranden. Talarordningen är efter partiernas storlek. Därefter är ordet fritt.
Enligt fullmäktiges arbetsordning är repliktiden begränsad till högst en 
minut. Endast de ledamöter som antingen deltar i debatten eller tilltalas 
medges replikrätt. Under ett replikskifte får inga andra ledamöter delta än de 
två ledamöter som har replikskiftet. Under ett replikskifte medges 
respektive ledamot två replikinlägg.

Beslutsfattande
För att själva beslutsfattandet inte ska ta lång tid kan partiernas yrkanden 
inom respektive nämnd tas ”i klump” om inte någon i förväg anmäler att 
votering kommer att begäras på ett särskilt yrkande. Yrkanden inlämnas 
skriftligen.

Talartidsbegränsning
Tidsbegränsade anföranden har föreslagits från majoritet och opposition. Ett 
föreslaget alternativ har varit att kommunstyrelsens ordförandes och 
gruppledarnas inledningsanföranden skulle få vara upp till cirka 8–10 
minuter.  Alla övriga inlägg skulle maximeras till 5 minuter, alternativt 5 
minuter för första inlägget från envar och under varje nämnd och 3 minuter 
för därpå följande inlägg. Gruppledarna har dock inte nått någon 
överenskommelse om talartidsbegränsning.
Jag föreslår att vi ändå strävar efter att hålla dessa tider, det vill säga högst 
cirka 8–10 minuter för kommunstyrelsens ordförandes och gruppledarnas 
inledningsanföranden och 5 respektive 3 minuter i övrigt.

Boris von Uexküll
Kommunfullmäktiges ordförande
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